

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 83 (6002)

ПЯТНИЦА

24

АПРЕЛЯ 1959 г.

Газета выходит  
5 раз в неделю

Цена 15 коп.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1959 г.)

## ЛЕНИНИЗМ — ВЕЛИКОЕ ЗНАМЯ БОРЬБЫ ЗА ТОРЖЕСТВО КОММУНИЗМА

*Доклад тов. Л. И. БРЕЖНЕВА на торжественном заседании в Москве, посвященном 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина*

Товарищи! Народы Советского Союза и все прогрессивное человечество торжественно отмечают сегодня 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — основателя нашей славной Коммунистической партии и Советского государства, любимого вождя и учителя трудящихся всего мира.

Ленин был гениальным мыслителем, великим пролетарским революционером. Он олицетворял боевой дух, творческие силы и организованность самого передового класса современности — рабочего класса. Еще в юные годы, определяя свой жизненный путь, Ленин говорил, что перед ним одна дорога — дорога революционной борьбы. И он твердо и непоколебимо шел дорогой революции. Вся его героическая жизнь — это неутомимая борьба за уничтожение всех видов социального и национального гнета, беспрецедентный подвиг во имя счастья трудового народа.

С именем Ленина связана новая эпоха всемирной истории — эпоха крушения капитализма и вступления человечества на путь социализма. Обобщая гигантский опыт революционной борьбы рабочего класса, раскрывая новые закономерности общественной жизни и решительно борясь со всеми врагами социализма, Ленин творчески развил и обогатил великое марксистское учение. Марксизм-ленинизм владеет ныне умами и сердцами трудящегося человечества, стал его могучим идейным оружием в борьбе против империализма.

Силу рабочего класса Ленин видел в его сплоченности вокруг революционной партии. Только партия, поднимавшаяся на высоту марксистской теории, способна привести рабочий класс к победоносной социалистической революции.

Свою неугасимую революционную энергию, непревзойденный организаторский талант Ленин направил на создание и укрепление Коммунистической партии. Владимир Ильич создал революционную партию, партию нового типа, партию, которая провела наш народ через бури трех революций и увенчала его борьбу

### По ленинскому пути — к победе коммунизма

Товарищи! День рождения Владимира Ильича Ленина мы отмечаем в знаменательное время. Наша Родина переживает невиданный политический и трудовой подъем. Все мысли и дела советских людей сейчас направлены к тому, чтобы успешно претворить в жизнь решения XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.

XXI съезд КПСС — это выдающиеся события современности. Его исторические решения, определяющие путь советского народа к коммунизму, оказывают огромное воздействие на ход мирового развития, способствуют даль-

нейшему укреплению сил социалистического лагеря, сплочению международного коммунистического и рабочего движения на принципах марксизма-ленинизма.

Вся работа съезда была проникнута ленинским духом живого творчества, всестороннего учета реальных возможностей и смелого революционного устремления вперед. В докладе товарища Н. С. Хрущева и решениях съезда раскрыты новые грандиозные перспективы развития советского общества, разработана величественная программа коммунистического строительства.

XXI съезд КПСС, продолжая

победой Великой Октябрьской социалистической революции, созданием первого в мире социалистического государства.

Ленин мечтал о будущем, его взор проникал сквозь завесу времени и ясно предвидел грядущее. В своих бессмертных творениях он разработал план построения социализма в СССР и наметил основные вехи создания коммунистического общества.

Наша партия свято хранит и выполняет заветы своего великого вождя. Претворяя в жизнь ленинское учение, партия и народ добились всемирно-исторических успехов. Советское социалистическое общество вступило в полосу новых великих побед коммунизма.

Владимир Ильич глубоко верил, что не только наша страна, но и все человечество встанет на путь коммунизма. Он говорил: «А дорога наша — верная, ибо это — дорога, к которой рано или поздно неминуемо придут и остальные страны». (Т. 33, стр. 136).

Ныне под боевым знаменем марксизма-ленинизма, под руководством коммунистических и рабочих партий идут миллионы людей во всем мире. Социализм превратился в мировую систему, которая представляет могучую, неудержимо растущую силу. И сколько бы империалисты ни мечтали о восстановлении власти буржуазии и помещиков в странах социализма — этому никогда не бывать. Как говорил Ленин: **вырванные с корнем, снова к земле не прирастут.**

Великое учение ленинизма получило глубокую проверку временем, жизнью. Под знаменем марксизма-ленинизма советский народ, трудящиеся всех стран одержали новые победы в борьбе за светлое будущее человечества — за мир и братство народов, за коммунизм!

линию, намеченную партией на ее XX съезде, творчески развил марксистско-ленинскую теорию, идейно и политически обогатил нашу партию, вооружил советских людей глубоким пониманием современной эпохи, задач коммунистического строительства. Советский народ с великой гордостью называет этот съезд нашей партии съездом строителей коммунизма.

Борьба за коммунизм является целью и смыслом всей нашей жизни. Наша партия потому и называется Коммунистической, что ее конечная цель — торжество идеалов коммунизма, выражающих коренные интересы и стремления рабочего класса всех трудящихся.

В дни, когда молодое Советское государство делало свои первые шаги, В. И. Ленин говорил: начиная социалистические преобразования, мы должны ясно поставить перед собой цель, к которой они направлены, именно — цель создания коммунистического общества.

С глубокой верой в победу коммунизма, Ленин указывал, что и в природных богатствах, и в запасах человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству революция, у нас имеется все необходимое, чтобы создать могучую и обильную социалистическую республику. Эта непоколебимая ленинская вера в силы революции пробуждала творческую энергию миллионных масс, вела и ведет нас вперед.

Долгое время страна Советов была единственной социалистической страной, окруженной враждебными капиталистическими государствами. Ей не раз приходилось отбивать вооруженные нападения империалистов. Многочисленные классовые враги внутри страны и их агенты в рядах партии — троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы, буржуазные националисты пытались сорвать социалистическое строительство и всеми силами стремились свернуть партию с ленинского курса.

В тех трудных условиях партия и советский народ, как всегда, непоколебимо стояли на ленинских позициях, проявили твердость духа, стойкость и героизм. Партия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, разгромила врагов ленинизма.

Под руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета, во главе которого долгие годы стоял И. В. Сталин, советский народ успешно провел социалистическую индустриализацию страны, коллективизацию

сельского хозяйства и осуществил культурную революцию, решив тем самым большие задачи социалистического переустройства общества.

С тех пор Советская страна, идя по ленинскому пути, под руководством Коммунистической партии осуществила новые гигантские преобразования во всех областях нашей жизни.

Огромной мощи достигла ныне социалистическая индустрия, еще более вырос и укрепился колхозный строй, на небывалой высоте находится наша научная и техническая мысль. Благодаря неустанному вниманию и отеческой заботе партии и правительства у нас выросли многочисленные кадры замечательных специалистов и ученых, умело решающих самые сложные производственные и научно-технические проблемы.

Великий Ленин учил, что только с социализма начинается быстрое, действительно массовое, при участии всего населения, движение вперед во всех областях общественной жизни. История блестяще подтверждает это ленинское предвидение.

В самом деле, давно ли наша страна была технически и экономически отсталой страной? А теперь перед всем человечеством предстает могучая социалистическая держава с первоклассной промышленностью и высокоразвитым сельским хозяйством, страна, которая успешно составляет в экономической и научно-технической областях с самой развитой страной капиталистического мира — с Соединенными Штатами Америки, а в ряде отраслей уже превосходит Америку.

Давно ли атом был для людей загадкой? А теперь в нашей стране построена первая в мире атомная электростанция, строятся новые мощные атомные электростанции, спущен на воду атомный ледокол, который носит имя великого Ленина.

Давно ли мысль о полете в космос считалась фантазией? А теперь мы уже как должное воспринимаем ежедневные сообщения о том, сколько тысяч оборотов сделал третий советский спутник вокруг Земли. С вымпелом Союза Советских Социалистических Республик вращается вокруг Солнца планета, созданная творческим гением нашего народа.

Весь мир восхищен выдающимися достижениями советской науки и техники. Все передовые люди земли преисполнены чувства глубокой признательности со-

ветскому народу, совершившему великий подвиг в покорении сил природы, прокладывающему человечеству пути в будущее.

Величественные успехи нашей Родины получили глубокое научное обобщение в исторических выводах XXI съезда партии о том, что социализм победил в СССР не только полностью, но и окончательно, и что наша страна вступила ныне в новый период своего развития — в период развернутого строительства коммунистического общества.

Марксизм-ленинизм учит, что коммунизм — это более высокий вид общества и он может развиваться лишь тогда, когда вполне упрочится социализм. Советский Союз находится сейчас на таком историческом рубеже, когда стало возможным перейти к развернутому строительству коммунизма. Это означает дальнейшее последовательное развитие всех сторон нового общества — экономики, политики, идеологии, культуры, морали, международных отношений.

Материальной основой коммунистического общества может быть только крупная современная промышленность, электрификация всей страны. Эта ленинская идея служит нашей партии и советскому народу путеводным маяком в коммунистическом строительстве.

Опираясь на достигнутый уровень в развитии производительных сил, наша партия считает, что для создания материально-технической базы коммунизма необходимо развивать и совершенствовать нашу тяжелую индустрию; добиваться полной электрификации страны, непрерывного научно-технического прогресса во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства, вводить комплексную механизацию и автоматизацию всех производственных процессов, всемерно использовать новые источники энергии, неисчерпаемые природные ресурсы, новые синтетические и другие материалы; поднимать материальный и культурно-технический уровень всех трудящихся, улучшать организацию производства, повышать производительность труда.

Важнейшей частью намечаемой партией перспективной программы коммунистического строительства является семилетний план — воплощение ленинской генеральной линии партии на современном этапе.

В семилетнем плане предусматривается всестороннее развитие производительных сил страны, большой и гармонический рост производства во всех отраслях народного хозяйства. Это будет решающий шаг в создании материально-технической базы коммунизма, в обеспечении победы

(Продолжение на 2 стр.)

# Продолжение доклада тов. Л. И. Брежнева

(Начало на 1 стр.)

СССР в мирном экономическом соревновании с капитализмом. По грандиозности масштабов и глубине замыслов семилетний план не имеет себе равных в прошлом.

Как и в прежних планах, ведущая роль отводится тяжелой индустрии. В нее направляется значительная часть всех капитальных вложений. Высокими темпами будут развиваться черная и цветная металлургия, нефтяная и газовая промышленность, машиностроение и транспорт.

Большое значение придается дальнейшему развитию электрификации страны. В текущем семилетии прирост новых мощностей на турбинных электростанциях составит 58—60 миллионов киловатт. Это равняется мощности 100 ДнепротЭСов. Мы вступили в такую стадию развития, которая будет решающей в осуществлении великой ленинской идеи сплошной электрификации страны.

Одной из отличительных особенностей семилетнего плана является ускоренное развитие химической промышленности, объем производства которой увеличится почти в три раза. Развивая химическую промышленность, мы создаем условия для дальнейшего технического прогресса в народном хозяйстве и получим дополнительные источники дешевого сырья для выпуска разнообразных предметов народного потребления.

Известно, товарищи, с какой энергией и настойчивостью Центральный Комитет партии в последние годы занимался вопросами сельского хозяйства. Благодаря принятым мерам мы имеем серьезные успехи в этой области.

Беспримерный подвиг совершили советские люди в освоении огромных просторов целинных и залежных земель. Осуществление этой мудрой идеи партии сыграло решающую роль в увеличении производства зерна.

Успехи в развитии зернового хозяйства позволили создать прочную базу для решительного подъема общественного животноводства и добиться резкого повышения производства мяса, молока и других продуктов. Выдвинутый передовыми колхозами и совхозами призыв — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения горячо поддержан всем нашим народом и успешно претворяется в жизнь.

Партия и Советское правительство по достоинству оценили самоотверженный труд работников сельского хозяйства. В последние годы за крупные достижения в развитии земледелия и животноводства удостоены высокой награды — ордена Ленина: Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика, Украинская ССР, Белорусская ССР, Узбекская ССР, Казахская ССР, Киргизская ССР, Туркменская ССР, Таджикская ССР, Молдавская ССР, Армянская ССР и 40 областей и краев страны.

Наше сельское хозяйство находится на крутом подъеме. В текущем семилетии стоит зада-

ча достигнуть такого уровня сельскохозяйственного производства, который позволит полностью удовлетворить потребности населения в продовольствии, а промышленности — в сырье.

Семилетним планом намечается осуществить широкую систему крупных мероприятий по повышению народного благосостояния. Ни в одной буржуазной стране не делается даже и малейшей доли того, что делается для трудящихся в Советском Союзе. Не человек для производства, а производство для человека — таково правило социалистической жизни.

В социалистическом обществе уровень жизни трудящихся определяется не только их заработной платой, но и дополняется крупными, непрерывно растущими фондами общественного обслуживания. Достаточно сказать, что на выплаты по социальному страхованию, на пособия, пенсии, стипендии учащимся, бесплатное обучение, медицинское обслуживание, оплату отпусков, содержание школ-интернатов, детских садов, яслей, санаториев, домов отдыха и на другие выплаты и льготы расходы государства в 1965 году возрастут до 360 миллиардов рублей. Это составит около трех тысяч восьмисот рублей на каждого работника в год. Если к этому прибавить еще 800 рублей, затрачиваемых по линии строительства жилищ, школ, культурно-бытовых и медицинских учреждений, то общая сумма в дополнение к заработной плате каждого работника составит четыре тысячи шестьсот рублей в год.

Неустанная забота партии и правительства о советском человеке находит свое выражение в огромном размахе жилищного строительства. Недалеко то время, когда жилищная проблема в нашей стране будет решена, а вопрос о недостатке жилищ навсегда отойдет в прошлое. Только за семилетие будет построено 15 миллионов новых квартир в городах и примерно 7 миллионов домов в сельских местностях. Это значит, товарищи, что за годы семилетия около 40 процентов всего населения Советского Союза радостно справит новоселье в новых благоустроенных домах.

В ближайшие годы трудящиеся Советского Союза будут иметь самый короткий в мире рабочий день, самую короткую рабочую неделю при одновременном повышении заработной платы и упрощении налогов с населения. В Советском Союзе будет достигнут самый высокий в мире жизненный уровень. Это будет новым величайшим завоеванием партии и народа. Ради этого, товарищи, стоит хорошо потрудиться!

Советский народ с огромным воодушевлением воспринял семилетний план как свое близкое, родное дело. Могучим подъемом всенародного социалистического соревнования охвачена вся страна. Со всех концов Родины идут волнующие и радостные вести. Коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов определяют свои конкретные рубежи, берут обязательства по досрочному выполнению заданий семилетки. Каждый советский человек стремится внести свою долю в общее дело строительства коммунизма.

Вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий семилетки металлурги, машиностроители, нефтяники, текстильщики, строители, работники химической промышленности и других отраслей народного хозяйства. Трудящиеся сельского хозяйства Украинской ССР, Казахской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Молдавской ССР и многих областей Российской Федерации, движимые благородными патристическими чувствами, взвесив свои возможности, решили задания семилетнего плана выполнить на два года раньше — в пять лет. Нет сомнения, что свое слово они сдержат с честью.

Опубликованные данные Центрального Статистического Управления о выполнении плана первого квартала первого года семилетки показывают, что наша промышленность добилась большого успеха, увеличив объем производства на 11 процентов против соответствующего периода прошлого года. Это является хорошим предзнаменованием на будущее.

## Верность ленинизму — источник всемирно-исторических побед партии и народа

Товарищи! В полной и окончательной победе социализма, в нашем стремительном движении по пути к коммунизму мы видим живое воплощение бессмертных ленинских идей. Все наши достижения — это результат героической борьбы советского народа, результат организующей и руководящей деятельности Коммунистической партии.

Могучий источник силы и крепости нашей партии — в ее верности марксизму-ленинизму. Во всем, в большом и малом, она руководствуется учением великого Ленина. Никогда и никому она не позволяла нарушать революционные принципы ленинизма. Последовательной ленинской политикой, высокой идейностью, сплоченностью своих рядов и самоотверженной борьбой за интересы трудящихся Коммунистическая партия завоевала доверие и любовь народных масс.

Наша партия исходит из того, что решающей силой общественного развития, всех революционных преобразований являются народные массы. Ленин учил, что обобщение опыта масс, знание их жизни, интересов и запросов, постоянное общение с массами — это неперемное условие успешной деятельности партии. В жизни, в практике, в опыте масс партия черпает великую мудрость для правильного определения путей и средств коммунистического строительства.

Коммунистическая партия за последние годы восстановила и дальше развила ленинские нормы партийной жизни. Она последовательно проводит принцип демократического централизма, метод коллективного руководства во всех звеньях партийного, государственного и хозяйственного строительства. В результате еще более умножились и укрепились ее связи с массами, еще выше поднялась активность советского народа.

Партия унаследовала от Ленина великое революционное мастерство, умение на крутых по-

воротах с учетом новой обстановки намечать правильную линию, претворять свою организаторскую и политическую работу. Можно с полным основанием сказать, что последнее пятилетие было крутым историческим поворотом в жизни страны, который потребовал от партии смелого и творческого решения назревших вопросов внутренней и внешней политики Советского государства, выработки новых форм и методов руководства.

При активной поддержке всего народа партия разработала и осуществила ряд смелых, поистине революционных мер в руководстве коммунистическим строительством. По инициативе Центрального Комитета партии была успешно осуществлена перестройка управления промышленностью и строительством, проведена реорганизация машинно-тракторных станций. Были внесены коренные изменения в советское законодательство, в планирование народного хозяйства страны, в налоговую и заготовительную политику. Расширены права союзных республик, проводится перестройка системы народного образования. Жизнь показала благотворные результаты этих преобразований, имеющих огромное политическое и экономическое значение.

Учитывая новые условия, новую обстановку, партия сделала решительный поворот наших руководящих кадров к глубокому изучению экономики, к живой плодотворной организаторской и политической работе с массами. Она воспитывает их в духе высокой требовательности и верного служения народу. Партия учит, чтобы кадры были по-ленински принципиальны, в совершенстве знали порученное им дело, были непримиримы к недостаткам, способны поддерживать и претворять новое, передовое в практике коммунистического строительства.

Как был прав Ленин, называя нашу партию партией революционных преобразователей, партией новаторов! Не стоять на месте,

не успокаиваться на достигнутом, непременно двигаться вперед — в этом и выражается ленинский стиль работы. «Все дело в том, — писал Владимир Ильич Ленин, — чтобы не довольствоваться тем уменьем, которое выработал в нас прежний наш опыт, а идти непременно дальше, добиваться непременно большего, переходить непременно от более легких задач к более трудным. Без этого никакой прогресс вообще невозможен, невозможен и прогресс в социалистическом строительстве». (Соч., т. 28, стр. 172).

Этим заветом Ленина и руководствуется Коммунистическая партия, смело прокладывая новые, неизведанные пути в будущее, с каждым годом выдвигая и решая новые и все более грандиозные задачи.

Мобилизуя массы на осуществление очередных задач, партия беспощадно борется против всех, кто тянет назад, кто пытается свернуть ее с ленинского пути. Вот почему партия, при горячем одобрении всего советского народа, с таким единодушием и решительностью, идейно и политически разгромила презренную антипартийную группу заговорщиков и раскольников — Маленкова, Кагановича, Молотова, Булганина и Шепилова, которая вела борьбу против ленинской генеральной линии партии, против политического курса, принятого XX съездом КПСС, против руководящей роли партии. Говоря словами Ленина, наша партия отбросила с дороги этих отщепенцев «с такой же легкостью, с какой железнодорожный поезд отбрасывает щепки». (Соч., т. 26, стр. 271).

Мы уверенно идем вперед, поднимая экономику и культуру, жизненный уровень народа. Партия творчески развивает ленинское учение на основе обобщения опыта коммунистического строительства. Неразрывная связь теории и практики — коренная особенность всей деятельности Коммунистической партии.

Народы Советского Союза по праву гордятся результатами своего созидательного труда. Во всех наших успехах они видят плодотворную и по-ленински проницательную деятельность нашей партии и ее Центрального Комитета во главе с верным учеником Ленина, талантливым организатором, выдающимся деятелем Коммунистической партии, Советского государства и всего международного коммунистического и рабочего движения — Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Коммунистическая партия неустанно проявляет заботу об усилении политической и экономической мощи нашего государства, развитии советской демократии, повышении активности народных масс и широком вовлечении их в дело управления государственным, хозяйственным и культурным строительством. Партия последовательно проводит линию на постепенный переход функций, выполняемых государственными органами, в ведение общественных организаций.

Ревизионисты пытаются обвинить нас в том, что, укрепляя Советское государство, мы якобы отходим от марксистско-ленинского учения об отмирании государ-

(Продолжение на 3 стр.)

# Продолжение доклада тов. Л. И. Брежнева

(Начало на 1-2 стр.)

ства. Ревизионисты извращают ленинизм, клеветают на нашу партию. Отмирание государства произойдет только при полном коммунизме. Сейчас же, когда существует агрессивный империалистический лагерь, ослаблять социалистическое государство — значит встать на путь предательства дела рабочего класса и всех трудящихся.

Наша партия верна марксизму-ленинизму. Усиливая экономическую мощь страны, поднимая народное благосостояние, она и впредь будет укреплять Советское государство. Осуществляя великие планы мирного строительства, мы будем бдительно охранять безопасность нашей страны, еще больше совершенствовать доблестные Вооруженные Силы Советского Союза. Партия и народ не пожалеют сил, чтобы обеспечить славных защитников нашей Родины самым технически совершенным оружием. Мы еще более настойчиво и решительно будем проводить в жизнь призыв Ленина: быть всегда начеку, как зеницу ока, беречь обороноспособность нашей славной Родины, умножать силу нашей героической Советской Армии.

Ленинизм учит, что для пере-

хода к коммунизму требуется высокий уровень культуры, образованности и сознательности всех граждан нашего общества. Поэтому коммунистическое воспитание трудящихся, формирование человека нового общества является центральной задачей в деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций.

Партия воспитывает советских людей в духе коллективизма и трудолюбия, патриотизма и глубокого понимания своего интернационального долга, непримиримости ко всем проявлениям буржуазной идеологии, в духе верности марксизму-ленинизму. На осуществление этой благородной задачи направлены все могучие средства идейного воздействия Коммунистической партии и Советского государства, вся устная и печатная пропаганда, литература и искусство.

Никогда еще чудесный родник народного творчества не бил с такой могучей силой, как в настоящее время. Партия и народ полны растущих сил, твердой воли и решимости претворить в жизнь заветную мечту человечества — построить прекрасное общество — коммунизм.

## Идеи ленинизма побеждают в борьбе за мир, свободу и дружбу народов

Товарищи! Ленинизм — это великое интернациональное учение, в нем выражены чаяния и надежды трудящихся всего мира. Ленин учил, что пролетариат сможет добиться победы в том случае, если он противопоставит капиталу объединение своих сил в международном масштабе. Делу сплочения угнетенных и эксплуатируемых во всем мире Владимир Ильич Ленин отдал всю свою энергию революционера-интернационалиста. Воспитанные в духе ленинских заветов международной пролетарской солидарности, рабочий класс, народы нашей страны неустанно крепят узы дружбы и братства с пролетариями и трудящимися всего мира.

Мы идем к коммунизму в братском союзе с народами великого Китая, Польши, Чехословакии, Германской Демократической Республики, Румынии, Болгарии, Венгрии, Албании, Демократической Республики Вьетнам, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики. Мировой социалистический лагерь, объединяющий около миллиарда людей, — это всемирно-историческое завоевание трудящихся, величайший триумф идей марксизма-ленинизма. Нерушимое содружество социалистических наций является мощным оплотом сил мира и прогресса всего человечества.

Исторические решения XXI съезда КПСС встретили горячую поддержку народов социалистических стран, зарубежных коммунистических и рабочих партий. Идти вместе с Советским Союзом к коммунизму, говорят наши друзья в странах народной демократии, значит еще быстрее развивать экономику и культуру, укреплять единство социалистических стран и общими усилиями добиться победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом. Социалистическая система, ее успехи и достижения оказывают огромное влияние на

весь ход мирового развития, вдохновляют народы на борьбу за освобождение от капиталистической эксплуатации и колониального гнета.

Ленин предвидел, что угнетенные народы поднимутся на борьбу с империализмом и разорвут его цепи. Сбываются вещи ленинские слова о том, что колониальные и зависимые народы вступят «в такое развитие, которое не может не привести к кризису всего всемирного капитализма». (Соч., т. 33, стр. 457).

Рухаются устои позорной системы колониального угнетения. С каждым годом народы все новых и новых стран Азии, Африки, Латинской Америки выходят на путь независимого национального развития. За последний год в результате народного восстания была свергнута феодально-монархическая клика в Ираке и образована независимая Иракская Республика; провозгласила свою независимость Гвинейская Республика; свергнуты кровавые деспотические режимы в Колумбии, Венесуэле, на Кубе. Близится время, когда под натиском народов окончательно рухнут колониальные режимы и там, где они еще существуют. Это будет большая победа человечества над варварством колониализма.

Нельзя, однако, забывать, что империалисты не хотят добровольно отказаться от своих привилегий. Они усиливают козни против народов, вырвавшихся из-под их власти. В одних странах империалисты все еще надеются удержать свое господство с помощью сделок с реакционной феодальной верхушкой, устраивают мятежи и заговоры. В других — они заигрывают с буржуазно-националистическими силами, пытаются перегнать их на свою сторону, разжигают антикоммунистическую истерию. Интересы полного избавления народов от колониального гнета требуют еще большего единства

и сплоченности всех антиимпериалистических сил.

Советский Союз всегда был и будет верным другом всех народов, борющихся за свободу и свою национальную независимость. В своих взаимоотношениях со всеми народами наша партия и правительство руководствуются великими ленинскими принципами интернационализма. Нашу бескорыстную помощь и братскую поддержку высоко ценят народы стран Азии и Африки, которые веками были объектом грабежа и насилия со стороны так называемого «свободного мира». Мы и впредь будем неуклонно руководствоваться ленинскими принципами подлинного равноправия, братства между народами и невмешательства во внутренние дела.

Центральной проблемой, волнующей умы всего человечества, является сохранение мира. Веками народы мечтали покончить с войнами, избавиться от бедствий и жертв, которые вызывает каждая война. Теперь человечество подошло к такому этапу, когда эту благородную задачу можно будет осуществить.

Советский Союз, все социалистические страны по своей природе являются странами миролюбивыми, заинтересованными в сохранении и упрочении мира. Здесь нет эксплуататорских классов, нет капиталистических монополий. Для своего развития социалистические страны не нуждаются в гонке вооружений, в захвате чужой территории, в войнах. Напротив, для построения социализма и коммунизма нам необходим прочный и длительный мир.

Иное положение в мире капитализма. Современный империализм до предела обострил основное противоречие капитализма — противоречие между производительными силами и производственными отношениями. Правящие круги империалистических стран пытаются поддерживать экономическую искусственным путем, с помощью гонки вооружений, колоссальных военных расходов. Достаточно сказать, что ежегодные расходы на военные цели в США составляют огромную сумму — около 50 миллиардов долларов. Налоги с населения, которые расходуются главным образом на вооружение, поглощают одну треть доходов каждой трудовой американской семьи.

Американские буржуазные экономисты пытаются даже доказывать, что гонка вооружений является чуть ли не благодеянием для рабочего класса, помогает будто бы сокращению безработицы. По этому поводу американский журнал «Нейшн» недавно справедливо заметил, что пытаться «избежать безработицы с помощью гонки вооружений — это верх социального безумия».

Факты говорят, что и при гонке вооружений в США сохраняется небывало высокий уровень безработицы. Число полностью безработных, даже по данным официальной статистики, приближается к 5 миллионам. Вместе с семьями это составляет 20 миллионов американцев, испытывающих нужду и страх за свое существование. Кроме того, в США, по тем же официальным данным, насчитывается более 10 миллионов работающих неполную рабочую неделю.

Опубликованные на днях в нашей печати материалы конференции по безработице, которая в начале апреля проходила в Вашингтоне, убедительно показывают, что массовая хроническая безработица является национальным бедствием, трагедией миллионов трудящихся Соединенных Штатов Америки. Она несет им голод и тяжкие страдания. Эти документы разоблачают легенды буржуазной пропаганды о капиталистическом «рае».

Капиталистические монополии США, наживающиеся на гонке вооружений, оказывают упорное сопротивление каким бы то ни было попыткам ослабления международной напряженности и сокращения ассигнований на военные цели.

Народы всех стран не хотят войны. Им опротивела так называемая «холодная война». Растет гнев народов против империалистических сил, которые планируют атомную войну. Растут и крепнут общественные силы в капиталистических странах, стоящие за мир и безопасность народов. Борьба за мир и мирное сосуществование стала требованием самых широких масс всех стран. Демократические организации и союзы, объединяющие людей различных взглядов, требуют мира и прекращения гонки вооружений, запрещения атомного и водородного оружия. В первых рядах борцов за мир, против опасности новой войны идут коммунистические и рабочие партии, которые вместе с другими демократическими силами своих стран выступают единым фронтом в борьбе за мир.

Народы видят, что Советский Союз и другие социалистические страны настойчиво и последовательно осуществляют политику мира и дружбы между народами. В основе этой политики лежит ленинская идея мирного сосуществования государств с различным социально-политическим строем.

Дальновидная, гибкая и поленински реалистическая внешняя политика Советского Союза обеспечила огромный рост авторитета Советского государства на международной арене. Она уже не раз расстраивала опасные антинародные козни империалистических противников мира и международного сотрудничества. Даже буржуазная пресса вынуждена признать, что инициатива на международной арене неизменно находится в руках Советского Союза. Секрет этой инициативы прост: политика мира полностью ствечает интересам нашего народа, нашего государства.

Для сохранения мира выдающееся значение имеют исторические решения XXI съезда КПСС. Выполнение семилетнего плана, а также планов в других социалистических странах сделают мировую систему социализма настолько могущественной, что даже ярые сторонники политики силы поймут всю опасность для них развязывания войны против социалистических стран. Современное развитие показывает, что еще до полной победы социализма на земле, при сохранении капитализма в части мира, возникнет реальная возможность исключить мировую войну из жизни человеческого общества.

Внешняя политика Коммуни-

стической партии и Советского правительства направлена к достижению полной разрядки международной напряженности. Советское правительство в качестве первоочередных мер, которые помогли бы достижению этих целей, предложило заключить мирный договор с Германией и нормализовать положение в Западном Берлине.

Советский Союз и другие миролюбивые государства не могут мириться с тем, что четырнадцать лет спустя после второй мировой войны территория Западной Германии и Западного Берлина еще оккупирована империалистами и используется в качестве базы для подготовки новой агрессии.

В советских предложениях о заключении мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине народы увидели реальный путь к ослаблению напряженности и оздоровлению всей международной обстановки. Требования народов — искать пути к миру уже дают свои первые результаты, оказывают определенное влияние на правительства США, Англии, Франции. Достигнуто соглашение о проведении совещания министров иностранных дел и глав правительств государств Востока и Запада, чего добивался Советский Союз на протяжении последних лет. Если государственные деятели стран Запада отбросят в сторону наслоения, накопившиеся за годы «холодной войны», будут считаться с волей народов, то можно будет выработать полезные для сохранения мира решения, достигнуть ослабления международной напряженности.

Ради сохранения мира и избавления народов от бедствий войны Советское правительство настойчиво добивается решения проблемы разоружения, сокращения вооруженных сил государств, прекращения испытаний атомного и водородного оружия.

Ленин учил нашу партию вести политику на основе трезвого учета всех наличных классовых величин, внутренних и внешних, он учил, что мир не придет сам по себе. Народы должны и впредь проявлять осторожность, быть бдительными к различным пронкам врагов мира. Необходимо укреплять и развивать социалистическое содружество народов, сплачивать силы национально-освободительного движения, все силы борцов за мир.

С именем Ленина неразрывно связаны возникновение и развитие коммунистического движения — могучей силы мирового пролетариата в борьбе за прогресс и счастье трудящихся. В дни XXI съезда КПСС были еще раз продемонстрированы единство и сплоченность многочисленных отрядов международного коммунистического движения, их непоколебимая преданность марксизму-ленинизму. Наша партия и впредь будет укреплять узы дружбы и солидарности со всеми коммунистическими и рабочими партиями мира, единство всего международного коммунистического и рабочего движения.

(Окончание на 4 стр.)

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

24 апреля 1959 г.

3 стр.

(Начало на 1-2-3 стр.)

Коммунистические и рабочие партии отстаивают чистоту марксистско-ленинского учения, разгромили взгляды современных ревизионистов, разоблачили их как прислужников капитализма, изменников рабочего класса. Победа над оппортунизмом обеспечивает успешное строительство социализма и коммунизма, содействует повышению роли коммунистических партий капиталистических стран, как подлинных вождей рабочего класса и всех трудящихся.

Многие годы наши классовые враги упражнялись в клевете на коммунизм и на коммунистов. Но, несмотря на усилия империалистов и их пособников, учение марксизма-ленинизма, идеи коммунизма распространяются по всему миру. «Как лучи солнца, — говорит Н. С. Хрущев, — рассеивают мрак ночи и все проясняется, так и идеи коммунизма все больше и больше проникают в сознание и сердца людей. Как солнце ежедневно восходит с востока, так и коммунизм неуклонно распространяется по земле» \* \* \*

Товарищи! Наша эпоха — это эпоха строительства коммунизма, торжества марксистско-ленинских идей. Велика притягательная сила этих идей, они — вла-

стители дум всего передового человечества, им принадлежит будущее.

Коммунистическая партия, советский народ верны знамени ленинизма. Вся история нашей партии, героическая борьба трудящихся, их успехи неразрывно связаны с именем великого Ленина. В Коммунистической партии советский народ видит своего испытанного вождя, в ее ленинской политике и мудром руководстве — залог новых побед коммунизма.

Отмечая 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии, в тесном единении с народами всех стран социалистического лагеря, уверенно идет к вершинам коммунизма.

Да здравствует ленинизм — преобразующее мир учение!

Да здравствует наша ленинская Коммунистическая партия!

Слава советскому народу — строителю коммунистического общества!

Под знаменем марксизма-ленинизма, по испытанному ленинскому пути — вперед к победе коммунизма!

(Доклад тов. Л. И. Брежнева неоднократно прерывался бурными продолжительными аплодисментами).



В. Д. Луканин работает в трудоблительном цехе Старотрубного завода в смене мастера Г. Шилкова. Эта смена борется за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Виктор Дмитриевич Лу-

канин вместе с бригадой всегда перевыполняет нормы выработки, борется за снижение выхода брака. Свой опыт старший заливщик передает товарищам по работе.

На снимке: В. Д. Луканин за работой.

Фото А. Зиятдинова.

**БОЛЬШЕ НОРМЫ**

Все шире разворачивается в первом цехе Новотрубного завода соревнование за достойную встречу первомайского праздника.

Пример в этом показывает бригада мастера Г. К. Баглая. На днях она добилась редкой производительности труда. Она имела задание прокатать за смену 110 тонн труб из стали марки «35-45» размером 57х6 миллиметров.

Организовав свою работу, коллектив прокатал 131,6 тонны. При этом отличились в работе старшие вальцовщики тт. Лазуков и Довбенко, вальцовщики тт. Титов, Репин и другие.

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА**

Первоуральское автохозяйство ввело новое расписание движения автобусов по всем городским и пригородным линиям.

**СТЗ—Хромпик—Соцгород.** Начало движения от СТЗ в 6 часов утра, окончание — в 21-30; **СТЗ—Талица.** С СТЗ 5 час. 45 мин. до 21 час. 15 мин., **СТЗ—Магнитка** соответственно — 6 час. 20 мин., 21 час. 50 мин. **СТЗ—Ди-**

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

Сегодня, в 5 часов вечера, в кабинете политического просвещения состоится instructивный доклад о Международном празднике 1 Мая.

ГК КПСС.

**ВОЛЕГОВ Александр Иванович,** проживающий в г. Первоуральске, станция Кузино, разъезд Меркитасиха, ул. Береговая, 4, возбуждает судебное дело о расторжении брака с **ВОЛЕГОВОЙ Ниной Ильиничной,** проживающей в г. Североуральске, Свердловская область, ул. Североуральская, дом 6, общежитие 8, комната 11. Дело будет рассматриваться в народном суде станции Кузино.

**СЛОВО СТАЛО ЗАКОНОМ**

Встретить первомайский праздник новыми трудовыми делами — так решили трудящиеся пятого цеха Хромпикового завода, начиная предмайское соревнование. Свое слово хромпиковцы держат крепко. В эти дни план выполняется успешно. Есть полная уверенность, что апрельская программа будет завершена 27 числа, вместо 29 апреля.

Коллектив цеха решил сэкономить к первомайскому празднику две тонны хромпика. По-хозяйски расходуя основной продукт, рабочие и работницы уже сэкономили многие килограммы ценного продукта. Трудящиеся уверены, что к 1 Мая они сэкономят около трех тонн хромпика.

На трудовой вахте отличается смена мастера тов. Сафина. За счет строгого соблюдения технологического режима она ежедневно выдает продукции на двадцать — тридцать процентов больше нормы.

**ХОРОШО ТРУДЯТСЯ**

На участке Жилстроя Первоуральского стройуправления хорошо трудится комплексная комсомольско-молодежная бригада под руководством члена ВЛКСМ Т. Толмачева. Этот коллектив ежемесячно выполняет нормы выработки на 138—140 процентов.

В предмайском соревновании бригада решила закончить все отделочные работы в доме № 4 (второй квартал) и начать штукатурные работы в доме № 4 (18 квартал). **А. БАХАРЕВ**

**СВОДКА**

о надоях молока в колхозах и подсобных хозяйствах города на 20 апреля 1959 года (Первая графа — надой молока в литрах на одну фуражную корову с начала месяца; вторая — в том числе за последнюю пятидневку).

<b>Колхозы:</b>		
«Заветы Ильича»	153,4	39,1
Имени Кирова	139,0	33,2
Итого по колхоз.	146,3	36,2
<b>По подсобным хозяйствам:</b>		
Новоуткинское	143,3	36,6
Первоуральское	125,0	31,1
Итого по хозяйств.	130,2	32,7
Всего по городу	136,9	34,7

**Первоуральцы отметили 89-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина**

**СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ**

На предприятиях и в учреждениях нашего города прошли торжественные собрания трудящихся, посвященные 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Этой знаменательной дате 22 апреля в клубе **Металлургов** было посвящено городское торжественное собрание. С докладом о 89-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил секретарь горкома партии тов. Сбоев. Юные пионеры школы № 32 приветствовали участников торжественного собрания. Силами художественной самодеятельности заводов **Хромпик** и горного оборадования был дан концерт.

**В гостях у пионеров**

Хорошее солнечное утро. В 9 часов утра стали собираться у школы № 11 пионеры в праздничной форме и с цветами в руках. Под звуки горна и барабана они пошли к памятнику В. И. Ленину на митинг. Здесь 55 октябрят третьих классов дали торжественное обещание и были приняты в пионерскую организацию. Им повязали красные галстуки.

От всей души поздравили новичков Гая Васильева, Р. А. Пирожкова, Г. А. Акимов.

С песнями вернулись в шко-

лу, где был проведен дружинный сбор, посвященный В. И. Ленину. После торжественной линейки выступил участник III съезда комсомола Георгий Акимович Акимов. Он очень хорошо и просто рассказал ребятам о встрече с Лениным. Его пожелания, что нужно учиться так, как учился В. И. Ленин, ребята встретили горячими аплодисментами. Затем Г. А. Акимов сфотографировался с ребятами.

Дальше сами ребята рассказывали о жизни Владимира Ильича. Веселой пионерской песней закончился сбор, который надолго останется в памяти пионеров. **М. ИСАКОВА.**

**КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ЖУРНАЛАМ**

До сих пор в городской детской библиотеке конференции проводились по книгам на литературную тему. Но вот на днях прошла конференция по техническим журналам: «Техника молодежи», «Знание — сила», «Юный техник».

В библиотеке собрались учащиеся седьмых классов, в основном, средней школы № 10, так как мероприятие готовилось совместно со школой под руководством преподавателя физики Зинаиды Ивановны Торсуновой.

С интересным сообщением выступила Светлана Иванова. Она очень любит читать фантастические повести и рассказы, поделилась с присутствующими тем, как наш народ под руководством партии мечты превращает в жизнь. Внимательно слушали и Розу Гатиятулину. О новой марке автомобиля «Чайк» рассказал Владимир Писчиков. На конференции выступили также Нина Лутфулина, Галина Карпенко, Борис Хаминов и другие ребята.

Обобщения по журналам сделала З. И. Торсунова, порекомендовав учащимся как можно больше читать естественно-научных журналов. **Л. ХОМЕНОК.**

**У памятника вождю**

22 апреля пионеры школ города шествием к памятнику отметили 89-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Три часа дня. Дружинны школ №№ 2, 3, 4, 6 строем подходят к памятнику.

Митинг открывает заведующая отделом школ и пионерской работы ГК ВЛКСМ тов. Пирожкова. Начинается сдача рапортов. Первой докладывает о делах пионеров дружины школы № 4 Света Гайтан. В день рождения В. И. Ленина Света от имени пионеров своей школы обещает учиться и жить по-ленински, свято выполнять заветы вождя.

Старый комсомолец тов. Легков принимает рапорт от председателя совета дружины школы № 2 Гали Куликовой, рапортует Гая Коновалова (школа № 6), о делах пионеров школы № 3 рассказывает Вая Стахова.

От имени горкома партии и горисполкома к ребятам с теплым приветствием обратился тов. Злоказов.

Выступает тов. Легков. Поздравив ребят с большим праздником, он пожелал пионерам во всем учиться у Ленина, помогать взрослым, быть настоя-

щими строителями коммунистического общества. В ответ звучит: «Наше пионерское спасибо».

Перед строем пионеров лучшие октябрята школы № 2. Этот день им надолго запомнится. Сегодня их приняли в пионеры. С девизом «Пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии будьте готовы!» обратился тов. Акимов. И вчерашние октябрята впервые поднимают руки в салют, впервые произносят: «Всегда готовы!».

К подножию памятника возлагаются цветы, изготовленные и выращенные руками ребят. В заключение митинга все участники его с подъемом исполнили песню «Ленин всегда с тобой». Через каждые 10 минут сменяется почетный караул у памятника.

В этот же день лучший пионерский отряд 5 класса «Б» школы № 4 провел на границе Европа — Азия встречу с лучшим отрядом города Свердловска, которому присвоено звание «Спутник семилетки». В подарок товарищам пионеры приготовили альбом о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина. **З. КОРМИЛЬЦЕВА.**